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A  TUTTI  I  COMPONENTI  DEL  CONSIGLIO  DIRETTIVO 
 
CIRCOLARE N. 01 – 2016 
 
 
OGGETTO: VERSAMENTO CANONI DEMANIALI MARITTIMI CON MODELLO F24 
 

Con il decreto del 19 novembre 2015 pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale 2 dicembre 2015                           
(in allegato), il Ministero delle Finanze ha esteso anche ai canoni demaniali marittimi la possibilità                             
di procedere al loro versamento attraverso il modello F24. 
 

Nuove modalità di versamento che si applicheranno anche ai pagamenti riguardanti gli                       
indennizzi dovuti in caso di utilizzazioni senza titolo di beni del demanio marittimo e relative                             
pertinenze e in caso di realizzazione sulle spiagge di opere inamovibili in difetto assoluto di titolo                               
abilitativo o in presenza di titolo abilitativo che per il suo contenuto si riveli incompatibile con la                                 
destinazione e la disciplina del bene demaniale, compresi i relativi accessori, interessi e sanzioni.  

 
I termini e le modalità operative per effettuare il versamento dei canoni saranno definiti con                             

un prossimo provvedimento predisposto dall'Agenzia delle Entrate d'intesa con il Ministero dei                       
Trasporti e l'Agenzia del Demanio.  

 
I codici del tributo da utilizzare per i suddetti versamenti saranno istituiti con risoluzione                           

dell’Agenzia delle Entrate, che provvederà anche a dettare le istruzioni per la compilazione dei                           
modelli di pagamento.  

 
Cordiali saluti. 
 

 
IL PRESIDENTE 
 Riccardo Borgo 

 
 
 

    


